

Физическая версия трагедии на «перевале Дятлова»¹

В.В. Чернуха

Предыстория. Гибель девяти туристов, случившаяся в начале февраля 1959 года в походе в горной местности в районе североуральского города Ивделя, привлекает общественное внимание своей загадочностью уже 60 лет. Назначенные областной прокуратурой следователи не смогли определить конкретных причин гибели и вынесли вердикт о «неизвестной стихийной силе», приведшей к трагедии. Этот «мистический» вердикт не удовлетворил родных и близких погибших. Секретность некоторых документов вызвала у них подозрение в сокрытии истинной причины – неудачных секретных испытаниях нового оружия.

Сегодня существует уже не менее 70 различных версий трагедии, в большинстве из которых причиной считается тот или иной человеческий фактор – от оплошности туристов и сокрытия документов следствия до убийств и различных техногенных катастроф. Есть даже версия о «постановке», осуществленной военными, для сокрытия неких секретных сведений. Непрекращающееся общественное внимание к загадке этой трагедии побудило Генеральную прокуратуру Свердловской области провести повторное расследование, результаты которой были представлены в 2020 году.

Как и в расследовании 1959 года, прокуратура назвала причиной гибели туристов природный фактор, конкретизировав его – сход лавины. Она пришла к этому выводу, отработав 75 версий, включая версии с радиоактивным и химическим поражениями. Но и к этой версии прокуратуры возникли претензии: она противоречила некоторым фактам, в частности, палатка осталась на месте, а снег перед ней был утоптан лыжами.

Ситуация снова зашла в тупик.

7-го декабря 2019 г. в газете «Московский комсомолец» был опубликован материал о гибели группы Дятлова, в котором сообщалось со слов жителей Ивделя: «в то время и в том же периметре было множество трупов животных и птиц».

Сходом лавины этот факт объяснить нельзя. Но он оказывался в ряду других известных фактов о массовой гибели животных и птиц. Например, на стыке 2010 и 2011 годов в ряде стран в течение недели были зафиксированы случаи гибели многотысячных стай птиц и выброшенных на берег морских животных. Исследование трупов птиц показало, что внешних повреждений у них нет, но повреждены внутренние органы. Это указывало на природный характер феномена массовой гибели птиц, объяснить который исследователям не удалось. Физическая природа этого феномена была рассмотрена в 2013 г. в книге «Мы и миры Мироздания. Новая физическая картина мира».

Немного о физике. Физически обоснованных версий трагедии пока нет. На основе принятых в физике представлениях о мире события трагедии, как и многие другие аномальные явления, выглядят мистическими. Чтобы найти им научное объяснение, нужно расширить представления о мироустройстве.

Суть разработанной новой картины мира в том, что в ней Вселенная является частичкой материнского мира физического вакуума, который свою очередь был порожден

¹ Статья опубликована 21.01.2021 на портале zvezdaweekly.ru.

другим миром, у которого был свой прародитель. Все эти четыре мира с разными физическими свойствами произошли из исходного мира, в котором взаимодействие отсутствует. Этот мир покоя. Состояние в нем сознания в буддизме называется нирваной.

Подобно тому, что в каждом из нас заложены черты наших предков, во Вселенной проявляются свойства ее предков – скрытых от нас четырех миров Мироздания. Именно эти свойства явлений не может объяснить современная наука. Массовая гибель животных – это одно из проявлений материнских миров, которые и определяют свойства живой материи и ее эволюцию на Земле. Эти миры имеют неизвестные физики поля, смена которых определяет исчезновение одних видов и образование новых, а также глобальные вымирания. Универсальным свойством всех физических процессов в Мироздании является закон сохранения любой физической величины.

Последовательность и частота смены полей были определены, и это позволяет знать, когда происходили и когда будут происходить изменения спектра полей, и к каким последствиям это может привести. Неблагоприятное воздействие на живые организмы возникает в той местности, где происходит изменение свойств пространства физического вакуума: оно становится на некоторое время аномальным (мнимым) – отличным по своим свойствам от действительного пространства.

Одной из наиболее важных свойств мнимого пространства – изменение знака кулоновской силы. В этом пространстве одинаковые электрические заряды притягиваются, а разные – отталкиваются. Вместо диффузии сгустка вещества происходит его концентрация. Важно, что в физическом вакууме нет гравитационного поля.

Существование в физическом вакууме аномального пространства приводит к множеству необычных явлений. Среди них образование в атмосфере таких объектов как шаровые молнии и смерчи, которые способны убивать людей и приводить к сильным разрушениям. В земной коре – это землетрясения и извержение вулканов.

Двухкомпонентная структура пространства физического вакуума позволяет понять физику многих аномальных явлений в природе. Приведем примеры, полезные для понимания трагических событий на «перевале Дятлова».

В грозных облаках происходит интенсивное разделение электрических зарядов, которое законом Кулона не допускается. Но если у облаков их пространство физического вакуума мнимое, то в нем заряды разделяются, и возникает электрическое поле, которое и приводит к грозам.

Если понаблюдать за инверсионным следом самолета, то порой можно увидеть, что часть следа быстро распадается, а другая часть образует облако. Оно возникает там, где пространство физического вакуума аномальное.

В нем же образуются шаровые молнии. Но в отличие от облаков в этом пространстве рождаются неизвестные сегодня и существенно более легкие электроны и позитроны. В результате образуется сверхпроводящее состояние вещества, которое может существовать при температуре до 20 тыс. градусов, т.е. в 100 раз большей, чем у известных сверхпроводников. Такая «сверхтекучая» шаровая молния может двигаться против ветра. В ней атомы воздуха разделяются на ионы и электроны. Последние заряжают ее поверхность, делая возможным электрический разряд.

Если предмет оказывается внутри аномального пространства шаровой молнии, то он теряет свой вес и перемещается вместе с ней. Описаны случаи, когда при появлении шаровой молнии люди и предметы перемещались на десятки метров и совершали «мягкую посадку».

Шаровая молния создает помехи при приеме радиоволн в средне- и коротковолновом диапазонах.

Шаровая молния оставляет след, в котором присутствуют химические элементы и соединения, отсутствующие в воздухе. Это происходит потому, что ядра атомов воздуха, оказавшись в аномальном пространстве физического вакуума, притягиваются друг к другу и соединяются при любой температуре вещества. Выделяющаяся при этом энергия излучается шаровой молнией. Уже существуют ядерные и химические реакторы, работающие на этом принципе.

Эти и многие другие примеры показывают, что неизвестное сегодня аномальное пространство физического вакуума существует. Оно может образовываться не только в атмосфере, но и в физическом вакууме земных пород. Их некоторые структуры могут создавать т.н. аномальные зоны, в которых происходят разнообразные удивительные явления, в том числе рождаются шаровые молнии и светящиеся шары большого размера. Наибольший их радиус не может превышать 60 метров. Таких зон больше в горной местности. Светящиеся шары наблюдались в районе горы 1079, где погибли туристы.

Негативные воздействия на живые организмы возникают, когда их физический вакуум изменяется при контакте с аномальным пространством. Это воздействие оказывают два типа полей физического вакуума. Поля первого типа имеют спин 1, второго типа – спин 2. Первый тип полей («поле-1») взаимодействует с зарядами частиц и влияет на клеточные процессы в организме, второй тип («поле-2») воздействует на массу частиц и оказывает на ткани организма силовое воздействие. Если поле-1 нарушает ход электрических часов, то поле-2 может нарушить работу механических часов (остановить или изменить скорость хода).

Известно, что шаровая молния при взрыве убивает людей. Описан случай, когда попавшая в хлев шаровая молния убила более двух десятков коров. Это можно объяснить тем, что летальное воздействие ее взрыва на организм происходит в физическом вакууме, не давая заметных внешних повреждений.

Другим существенным для версии гибели туристов свойством шаровой молнии является ее разрушительная способность. Она скручивает каминные решетки и изгибает металлические балки.

Оказалось, что приведенные выше случаи массовой гибели животных приходятся на момент смены спектра полей, когда рождающееся поле-1 воздействовало на клеточную структуру организма. Многотысячные стаи птиц, оказавшиеся в области такого поля, падали и погибали.

Аналогичное изменение спектра полей случилось 27 сентября 2020 г. на Камчатке в Авачинской бухте, где могло произойти изменение пространства физического вакуума, вызванное процессами в магме. В этот день сейферы почувствовали различные недомогания и прекратили тренировки. А через три дня шторм выбросил на берег многочисленные трупы морских обитателей.

С образованием поля-2, вероятно, связаны загадочные случаи гибели домашних животных, у которых ткани и кости получили сильные механические повреждения. У некоторых животных были вывернуты внутренности.

Информация «Московского комсомольца» означала, что причиной гибели и животных и туристов могла стать смена спектра полей. Анализ показал, что первого-второго февраля 1959 г. началось редкое образование сразу двух типов полей, одно из

которых приводит к губительному воздействию на клетки организма, а другое – к силовому воздействию на его ткани. Следующее такое событие ожидается в начале июня 2026 г.

Можно предположить, что образование этих полей происходило в аномальных зонах горы 1079. Оно создавало расширяющиеся области полей с резкими границами. Поле-1 образует медленно расширяющееся невидимое облако, а вместе с полем-2 – светящееся и быстро расширяющееся.

Версия трагедии. Физическая версия должна объяснить факты, приведенные в официальных документах расследования, а если их окажется недостаточно, то обратиться документам, опубликованными неофициальными источниками.

Приведенные ниже данные взяты из протоколов следствия и медэкспертиз, а также из Википедии, сведения которой основываются на официальных данных.

Официальные документы описывают следующую картину событий.

1. Туристы в спешке покинули палатку полураздетыми и полуразутыми, оставив в ней свои вещи и походное снаряжение.

2. Затем туристы всей группой шагом направились вниз по склону сопки и, пройдя полтора километра, разожгли костер у высокого кедра в 50 метрах от места впадения ручья в приток реки Лозьва.

3. Первой поисковой группой (конец февраля) рядом с костром были обнаружены тела двух туристов (Дорошенко и Кривонищенко), раздетых до нижнего белья. Там же лежали толстые сучья кедра, обломанного до пятиметровой высоты. Рядом с костром находилось сухое дерево, а под ним сухой валежник, который, вероятно, служил топливом костра. На ноге одного из туристов обнаружен ожог 2-3 степени.

4. В феврале-марте найдены тела трех туристов. Они лежали на линии от кедра до палатки. Ниже всех в 300 метрах от кедра на спине лежало тело руководителя группы Дятлова (его часы показывали 5 часов 31 минуту). На нем была теплая одежда, на одной ноге – шерстяной носок, на другой – хлопчатобумажный. На 180 м выше находилось тело Слободина (часы показывали 8 часов 45 минут). На одной его ноге находился валенок, а другой остался в палатке. Еще выше на 150 м лежало тело Колмогоровой в теплой одежде, но босое.

5. В начале мая в ложбине ручья в 6 метрах от впадения его в реку под слоем снега толщиной 2,5 метра найдены тела четырех туристов. В десяти метрах от них вверх по ручью обнаружен настил из 15 вершин молодых пихт площадью 3 кв. метра. Он также лежал под толщей снега, а под ним находился 30-сантиметровый слой снега. На настиле находились предметы одежды. Еще выше по ручью в 15 метрах от настила найдена упакованная четырехместная палатка, ложка и ножны для ножа.

Тело Дубининой находилось на коленях, а корпус и голова – на камне, лежавшем в ручье. «Голень и стопа левой ноги завернуты в шерстяной обожженный лоскут из кофты с рукавом». Хлопчатобумажные брюки местами обожжены.

Рядом лежало тело Тим-Бриньоля в теплой верхней одежде и валенках. На руке двое часов, показывавшие время 8 часов 14 минут и 8 часов 39 минут.

Золотарев и Колеватов лежали плотно вместе. На Колеватове шерстяные носки с обожженными участками.

По данным медэкспертизы тела туристов имели следующие основные повреждения.

Два тела, находившиеся у ручья, имели множественный перелом ребер. У всех четырех тел тяжелые травмы головы (переломы костей черепа и отсутствие части тканей лица). У двух тел отсутствовали глаза, у одного – язык. Медэкспертиза заключила, что

травмы четырех туристов несовместимы с жизнью и были получены под действием неустановленной «большой силы».

Причиной смерти других пяти туристов было названо замерзание.

У Слободина обнаружен перелом верхней лобной кости, позволявший перемещаться в течение нескольких часов. Тела Дятлова и Колмогоровой имели только ссадины, ушибы с кровоизлиянием (эти травмы, связанные с перемещением в трудных условиях, были и у других туристов). Кожный покров этих трех тел имел красно-оранжевый оттенок (медэкспертиза определила его как багряный).

Из этих данных следует, что у трех групп туристов могло быть три причины гибели в результате трех разных природных воздействий. Они могли быть вызваны, как показано ниже, полями аномальной зоны, находящейся у устья ручья.

Двое туристов у костра, одетые хуже других, могли погибнуть от взрыва шаровой молнии, который обломал толстые сучья кедра, отстоящего в 2-3 метров от кострища. Шаровая молния может убивать, не оставляя следов, когда поражение организма происходит в структурах его физического вакуума. Ожог ноги на теле Кривонищенко образовался, когда он мертвым упал рядом с костром.

Оставшиеся в живых туристы, убедившись в смерти товарищей, использовали их обгоревшие вещи для утепления. Нога Дубининой была утеплена подгоревшими шерстяной кофтой и х/б штанами, а Тим-Бриньон взял себе вторые часы.

Плохо одетые туристы группировались у костра, когда произошло второе экстремальное событие, в результате которого тела четырех туристов переместились к ручью и получили смертельные травмы. Их характер указывает на то, что четверка могла оказаться в быстро образовавшемся облаке поля-2, в его физическом вакууме, где нет гравитации. При этом тела получили тот же электрический заряд, что имел эпицентр взрыва. Притяжение между зарядами переместило к нему левитирующие тела четырех туристов. Поскольку расстояние от него от костра меньше 60 метров, то можно предположить, что образовался огромный светящийся шар, поглотивший туристов.

Причиной образования шара явилась высокая концентрация в центре аномальной зоны электрического заряда, вызвавшая пробой воздуха и выброс заряда в атмосферу.

Когда шар распался, оставшиеся трое, увидев, что четверо их товарищей мистически исчезли, решили уходить от опасного места. У них оставалось одно направление отхода – к палатке. Но у Слободина была травма головы, которую он мог получить, оказавшись в огненном шаре. Вероятно, он находился на некотором расстоянии от четверки и потому избежал ее судьбы, но получил травму головы. На то, что он оказался внутри шара, указывает время остановки его механических часов, которое всего на шесть минут больше, чем у механических часов Тим-Бриньоля. Тогда время гибели четырех туристов примерно 20 часов 40 минут, а первых двух погибших туристов – 20 часов 14 минут.

Считается, что туристы покинули палатку около 17 часов, т.е. они боролись за жизнь в течение трех-четырёх часов. То, что часы Дятлова показывали иное время, означает, что он оказался вне смертоносного облака, и часы остановились, когда кончился их завод.

Согласно данным медэкспертизы, туристы погибли через 6-8 часов после приема пищи. Тогда время их обеда 13-15 часов.

Как руководитель, Дятлов мог задержаться с отходом, чтобы собрать дополнительную информацию для отчета об увиденном. Раненный Слободин отстал от Колмогоровой, и его начал догонять Дятлов. Но начался третий акт этой трагедии: их снизу стало нагонять невидимое облако поля-1, поразившее их по очереди. Воздействуя на клеточном уровне,

оно нарушало работу организма, пока не наступала смерть. В пользу этого говорит необычный цвет кожи их тел, который стал результатом воздействия поля-1 на ее клетки. Оно привело и к некоторым поражениям внутренних органов, которые были медэкспертизой отнесены к последствиям замерзания.

Скорее всего, такое же распространяющееся поле, но родившееся в другой аномальной зоне горы 1079, накрыло их палатку и заставило туристов в спешке ее покинуть, так как они почувствовали необычные нарушения в организме, грозящие им смертью. Туристы успели покинуть область поля-1, фронт которой спускался не очень быстро. Посчитав, что причиной недомоганий стало что-то, принесенное дувшим с горы ветром, они направились под гору. Но при возвращении обессилившая тройка туристов поднималась в гору медленно, и облако настигло их.

Поле-1 привело к гибели и многих животных и птиц, так как они, оказавшись в поле-1 аномальных зон, теряли подвижность и быстро погибали.

Этот сценарий ответил на главные вопросы гибели туристов. Но остались два официально зарегистрированных факта, не получивших объяснение. Это найденные настил и свернутая четырехместная палатка, т.е. на месте гибели туристов были люди, сделавшие настил. Поэтому нужно искать дополнительную информацию в неопубликованных материалах следствия, чтобы понять имеют ли неизвестные люди отношение к гибели туристов.

Неофициальные материалы. Такие материалы нашлись на портале «Наш Урал» в версии под названием АПВЕРГИД. Изучая малоизвестные документы и фото, ее авторы узнали, что при откопке из сугроба четырех тел туристов в двух метрах от них были найдены тела еще трех людей, что-то похожее на изогнутую трубу и один крупный и достаточно тяжелый предмет, который искатели вынесли из сугроба в непрозрачной упаковке. Все это погрузили в вертолет и увезли.

Авторы выдвинули версию, что группа Дятлова и трое неизвестных выполняли совместно секретную операцию. Поэтому в течение трех месяцев проводилась широко организованная поисковая операция по обнаружению секретного объекта, которую вряд ли осуществили, если бы искали только туристы. В расследовании было обращено внимание на то, что практически при отсутствии в феврале осадков за короткое время образовался огромный сугроб, спрятавший семь тел людей и некий секретный аппарат неизвестного назначения. В расследовании основной загадкой названо образование сугроба, которое связывалось с работой секретного аппарата.

В рассматриваемой физической версии судьба группы Дятлова не связана с другими людьми. Тогда встает вопрос, как тела туристов и неизвестных оказались рядом и в одном сугробе?

Оставаясь в рамках физической версии, можно предположить, что есть природная причина, заставившая послать к ручью трех людей с аппаратурой. Вряд ли их целью был поиск туристов. Они даже не поставили палатку, так как сразу оказались в месте, которое искали. Радировав о выполнении задачи, они стали готовить тела четырех туристов к эвакуации. Успев соорудить для них настил, они погибли. Причиной гибели стало поле-2, которое способно согнуть и «трубу».

Скорее всего, целью неизвестных было изучение этой точки аномальной зоны.

Образование выбросов огромного объема плазмы приводило к образованию мощного источника радиоизлучения. Оно было зафиксировано военными, проводившими мониторинг атмосферного пространства и установившими координаты источника.

Мощный радиосигнал непонятного происхождения, который, вероятно, повторялся, требовал быстро установить, какую опасность он мог нести. Поэтому срочно была создана группа с радистом, которая вместе с секретным диагностическим прибором высадилась в районе источника излучения. Она быстро установила место генерации и стала готовиться к возвращению. Но в этот момент произошел выброс плазмы, и все трое погибли. Их пытались найти военные 6 февраля, но место гибели уже покрыл снег.

12 февраля группа Дятлова не прибыла в точку назначения. Были организованы поисковые группы с участием лиц, которые должны были принять необходимые меры, если поисковики обнаружат три тела с секретной аппаратурой. По-видимому, ее ценность оправдывала затраченные на ее поиск средства. Приборное обнаружение аномальных зон сейчас возможно, но 60 лет назад работы по созданию аппаратуры могли быть засекречены.

Остается вопрос, мог ли после гибели неизвестных и прибытием военных, т.е. за 3-4 суток образоваться снежный покров, скрывший тела и аппаратуру. Версия АПВЕРГИД высказывает предположение, что образование сугроба высотой 2,5 метра осуществил секретный аппарат. Но в этом случае возникает вопрос, на каком физическом принципе он работал. Аппаратов для образования сугробов у нас нет до сих пор, и в нашем климате они не нужны.

Огромный сугроб мог образоваться и без загадочного аппарата, так как в этой особой точке физического вакуума происходит концентрация зарядов и вещества. Поэтому молекулы воды, переходящие в аномальное пространство физического вакуума, ионизируются и концентрируются в области особой точки, откуда они возвращаются в виде снега, образуя сугроб. Можно сказать, что по сравнению со случаем выброса плазмы это медленный процесс концентрации вещества и зарядов.

Подобный же механизм приводит к концентрации заряженных капель воды в очагах облаков.

Итог. Предлагаемая физическая версия трагедии на «перевале Дятлова» не противоречит документам следствия, мотивам человеческого поведения и физическим законам Мироздания. В ней нет конспирологии и мистики. Из нее следует, что туристы по прихоти судьбы оказались не том месте и не в то время и погибли, как определило следствие, от «непреодолимой стихийной силы». Поэтому не следует винить невиновных.

15.01.2021

PS. Эта версия получила еще одно эмпирическое подтверждение 02.02.2021 на ежегодном собрании в «Фонде памяти группы Дятлова» в докладе А. Алексеенкова, который обнаружил аномальную зону выше палатки туристов и другие аномальные проявления в зоне трагедии.